



10

**ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ**  
О СПОСОБАХ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ ОТ ОПАСНОСТЕЙ ПРИ ВОЕННЫХ КОНФЛИКТАХ И ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ

**АДМИНИСТРАЦИЯ**  
**Самойловского муниципального района Саратовской области**

---

---

30.11.2022 № 01-10/4409

р.п. Самойловка,  
ул. Красная Площадь, 10  
Тел. (факс) 2-13-52  
412370 Саратовская обл.  
Samoyl\_admin@mail.ru

**Руководителю организации,  
предприятия Самойловского  
района**

Во исполнение протокола заседания оперативного штаба области от 21 ноября 2022 г. № 4 направляем Вам информационные материалы о способах защиты населения от опасностей при военных конфликтах и чрезвычайных ситуациях, пример памятки о действиях при получении сигнала оповещения «Внимание всем!» (прилагается).

Прошу обеспечить тиражирование и выдачу работникам памяток о действиях при получении сигнала оповещения «Внимание всем!».

Прошу обеспечить доведения до работников организации информации о способах защиты от опасностей при военных конфликтах и чрезвычайных ситуациях (прилагается).

Сведения о доведении информационных материалов о способах защиты населения от опасностей при военных конфликтах и чрезвычайных ситуациях до работников прошу направить на адрес электронной почты [Samoyl\\_admin@mail.ru](mailto:Samoyl_admin@mail.ru) согласно приложению № 1 в срок до 15 декабря 2022 г.

Приложение: на 2 л.

форма отчета в формате Excel.

**Глава Самойловского  
муниципального района  
Саратовской области**

**М.А. Мельников**

Исполнитель:  
Приходько Е.В.  
Тел.2-12-20

## ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

о способах защиты населения от опасностей при военных конфликтах и чрезвычайных ситуациях

### Укрытие населения в защитных сооружениях гражданской обороны

Защитные сооружения гражданской обороны подразделяются на:  
убежища;  
противорадиационные укрытия;  
укрытия.

По сигналам оповещения организации прекращают работу, транспорт останавливается и все население обязано немедленно укрыться в защитных сооружениях, а при их отсутствии в заглубленных помещениях и других сооружениях подземного пространства.

К заглубленным помещениям относятся: подвалы и цокольные этажи зданий; гаражи, складские и другие помещения, расположенные в отдельно стоящих зданиях и подвальных этажах зданий и сооружений, в том числе в торговых и развлекательных центрах; транспортные сооружения городской инфраструктуры (автомобильные и железнодорожные (трамвайные) подземные тоннели, подземные переходы и т. п.).

Убежища используются на предприятиях и в организациях, в том числе радиационно- и химически опасных для защиты сотрудников, которые продолжают работу в военное время. В качестве убежищ также можно использовать другие сооружения подземного пространства.

Противорадиационные укрытия строятся в зонах возможного радиоактивного загрязнения, вызванного аварией на радиационно опасном объекте.

Новый вид защитных сооружений – укрытия. Их основным отличием от других защитных сооружений гражданской обороны является то, что они будут защищать не от ядерного оружия, а от осколков бомб и снарядов, обломков строительных конструкций зданий и сооружений. Это повысит защищенность населения от обычных средств поражения. Укрытия предназначены для людей, находящихся дома в момент опасности, в том числе лежачих больных и обслуживающего их медицинского персонала. Необходимо отметить, что неработающее население, а это в основном дети и пожилые люди в случае опасности могут укрываться в любом ближайшем от дома защитном сооружении гражданской обороны.

## ДЕЙСТВИЯ НАСЕЛЕНИЯ ПО ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНОМУ СИГНАЛУ «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!»

На все территории Российской Федерации действует система по массовому оповещению населения в случае чрезвычайных ситуаций, включая военные конфликты. Единым, общим для всех предупреждений является звуковой сигнал «Внимание всем!». Его целью является привлечь внимание всех граждан, подвергающихся реальной угрозе. После него идет оповещение о самой чрезвычайной ситуации, ее возможных разрушающих последствиях, и кратко сообщаются, какие действия по сигналу «Внимание всем!» следует предпринять.

Данный звук предупреждает также и все сигналы гражданской обороны. К ним относятся: воздушная тревога, химическая тревога, отбой воздушной тревоги и радиационная опасность. Все они могут включаться как в военное время, так и в мирное. Например, при техногенных авариях с утечкой опасных веществ могут включаться сигналы ГО – химическая или радиационная опасность.

Данный сигнал должен охватить как можно большую территорию, поэтому он может передаваться самыми различными, техническими средствами, функционирующими в данном субъекте. Это системы оповещений крупных производственных предприятий, электросирены, передвижные машины, оснащенные громкоговорящими устройствами, клаксоны всех видов транспорта, телевизионные каналы и радиоволны, плазменные городские панели, прерывистые короткие удары в ринду.

После предупредительного, привлекающего внимание сигнала обязательно следует текстовое или голосовое сообщение.

Если звук сирены застал вас на улице, то не следует в срочном порядке бежать домой. Услышав сигнал «Внимание всем!», дождитесь текстового сообщения. Внимательно выслушайте его, и действуйте согласно полученной информации. Сообщение будет повторяться несколько раз, поэтому если вы что-то не услышали или не поняли, прослушайте внимательно его еще раз. Можете подойти к сотруднику правоохранительных органов, он разъяснит вам происходящую ситуацию.

При нахождении в офисе по сигналу «Внимание всем!» необходимо немедленно включить радиоприемник или телевизор. В некоторых крупных организациях есть сотрудники по гражданской обороне. Они знают, что делать в подобных случаях. Необходимо соблюдать спокойствие и выполнять все полученные рекомендации.

Дома возьмите все документы на себя и членов семьи, отключите свет, газ, воду, отопительные приборы, приготовьте минимальный набор теплых вещей, сделайте запасы воды и упакуйте продукты и герметичную упаковку. Дальнейшие действия будут зависеть от возникшей чрезвычайной ситуации.

# ОПОВЕЩЕНИЕ

Звуки сирены означают сигнал

«ВНИМАНИЕ ВСЕМ!»

